
Věc: Vyjádření Revizní komise Hovawart klubu ČR k nesouhlasu s výsledkem 
rebonitace  
 
 
Dne 3. 6. 2025 obdržela Revizní komise (dále jen RK) Hovawart klubu ČR (dále jen HwK) 
email s nesouhlasem s výsledkem rebonitace psa Cappuccino z Divoké Třešňovky od paní 
AH. 
 
Pes byl vyhodnocen jako nechovný z důvodu vyřazující vady - anomálie ocasu. 
 
Majitelka doložila dvě veterinární zprávy, v první zprávě je uvedeno: “na základě RTG 
snímků nelze jednoznačně potvrdit ani vyloučit stav po prodělaném traumatu”, ve druhé 
zprávě jiný veterinář (specialista ortoped a neurolog, posuzovatel ortopedických vad u psů) 
jasně uvádí posttraumatický stav. 
 
Majitelka vyhledala další veterinární posudek na základě emailu od tehdejší pověřené 
HPCh, citace emailu odeslaného dne 14. 1. 2025: 
 
“O výsledku bonitace může rozhodovat pouze Bonitační komise, avšak Chovatelské kolegium a 
Výbor HwK Vás nyní musí informovat, že doložená lékařská zpráva nepotvrzuje úraz a deformita na 
konci ocasu Vašeho psa tedy musí být posouzena jako anomálie ocasu.” 
 
Protest paní AH: 
 
S výsledkem nesouhlasím, a to konkrétně s posouzením ocasu jako anatomické anomálie. 
Na základě následného veterinárního vyšetření a rentgenologického snímku, provedeného 
jiným odborným veterinářem, bylo jednoznačně potvrzeno, že se nejedná o vývojovou vadu, 
ale o starší zlomeninu ocasu. Tato skutečnost zásadně mění charakter posuzovaného 
nálezu. 
 
Z tohoto důvodu žádám o přehodnocení posudku a úpravu hodnocení na kód 7N, který 
odpovídá zdravotnímu postižení nezaviněné geneticky, a tedy neznemožňuje zařazení psa 
do chovu. 
 
 
Rozhodnutí RK:  
 
Nejsou nám známy důvody, proč bonitační komise snímky dalšího veterináře neuznala. 
  
RK ovšem nemá pravomoc měnit rozhodnutí bonitační komise.  
 
Žádali jsme o pomoc při řešení této situace chovatelské kolegium, ani to nemá pravomoci 
výsledek rebonitace změnit.  
 
To může pouze nadřazená organizace jako je ČMKU nebo ČKS. 
 



Doporučujeme majitelce psa kontaktovat ČMKU - Komisi pro chov a zdraví, závěry jednání 
Komise pro chov a zdraví schvaluje Předsednictvo ČMKU a její rozhodnutí je pro HwK 
závazné.  
 
Na základě komunikace s chovatelským kolegiem a ochotou do budoucna předcházet 
podobným situacím, bude mít HwK oficiálního posuzovatele ocasů, bližší informace 
poskytne hlavní poradkyně chovu paní AB.   
 
 
 
 
 
 
 
Dne 28. 6. 2025 ​ ​ ​ ​ ​ Revizní komise Hovawart klubu ČR, z.s. 


